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Програм манифестације  
КУЛТУРНО ЛЕТО  
у Младеновцу 2023. године

Датум: 21. јул 
Време: 17,00 сати 
Место: Летња сцена у Јагњилу 
Програм: Манифестација „Јагњијада“ – наступ фолклорних 
ансамбала, етно група и наступ Снежане Ђуришић 

Датум: 22. јул 
Време: 16,00 сати 
Место: Летња сцена у Јагњилу 
Програм: Манифестација „Јагњијада“ – програм за децу 
III Сабор традиционалног народног певања – наступ дувачког 
оркестра 

Датум: 23. јул 
Време: 18,00 сати 
Место: Летња сцена у Јагњилу 
Програм: Манифестација „Јагњијада“ – наступ фолклорних 
ансамбала, етно група и наступ Петра Нисића 

Датум: 24. јул 
Време: 20,00 сати 
Место: Свечана сала „Др Елси Инглис“ 
Програм: Промоција публикације „Младеновац некад и сад“ 
аутора Славомира Војиновића 

Датум: 28. јул 
Време: 19,00 сати 
Место: Галерија Центра за културу и туризам 
Програм: Отварање изложбе слика  
Миодрага Вартабедијана – Варте 

Датум: 28. јул 
Време: 19,30 сати 
Место: Галерија Центра за културу и туризам 
Програм: Промоција публикације „Миодраг Вартабедијан – 
Варта и његова сликарска породица“ 

Датум: 30. јул 
Време: 18,00 сати 
Место: Црква Св. Димитрија у Великој Иванчи 
Програм: IX Манифестација „Играле се делије“ 
књижевни програм 

Датум: 30. јул 
Време: 20,00 сати 
Место: Двориште ОШ „Коста Ђукић“ у Великој Иванчи 
Програм: IX Манифестација „Играле се делије“ – културно 
забавни програм 

Датум: 1. август 
Време: 10,00 сати 
Место: Порта Манастира Павловац 
Програм: Дан деспота Стефана – духовни програм 

Датум: 1. август 
Време: 17,00 сати 
Место: Порта Цркве Св. Пророка Илије у Црквинама 
Програм: Дан деспота Стефана – културно забавни програм 

Датум: 2. август 
Време: 16,00 сати 
Место: Центар за културу и туризам Младеновац 
Програм: Свечана академија 

Датум: 2. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Плато испред зграде Градске општине Младеновац 
Програм: Музички програм 

Датум: 24. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: Сусрети фолклора дечјих ансамбала 

Датум: 25. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: VII Балкански сусрети – отварање 

Датум: 26. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: VII Балкански сусрети – друго вече 

Датум: 27. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: VII Балкански сусрети – треће вече 

Датум: 2. септембар 
Време: 19,00 сати 
Место: Порта Цркве Св. Ђорђе у Рабровцу 
Програм: Манифестација „Прело“ 

Датум: 9. септембар 
Време: 14,00 сати 
Место: Двориште компаније „Библи“ у Пружатовцу 
Програм: Манифестација „Космајски казан“ 
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Штаб за ванредне ситуације  

Четири бунара искључена 
 
Због екстремно високих температура у црвеног метео аларма на 
територији Републике Србије, проблемима у водоснабдевању гра-
да, учесталим кваровима на водоводној мрежи и несташицама 
воде за пиће у вишим деловима општине хитно је одржана сед-
ница Штаба за ванрендне ситуације. Општина Младеновац је пре 
месец дана увела ванредну ситуацију због великих поплава и мо-
гућности контаминирања воде за пиће пошто се на поплављеном 
делу налазе и бунари и изворишта. Бунари су одмах искључени и 
биће враћени у функцију када се добију резултати узетих узорака 
воде од стране Градског завода за јавно здравље. Иначе, са мреже 
за водоснабдевање искључено је четири бунара што се и те како 
осетило на водоснабдевање виших зона попут Села Младеновца, 
Рајковца и зграда око Спортког центра којима су хидрофори који 
служе за „избацивање” воде на више спратове, покварени. Са-
општење Штаба за ванредне ситуације преносимо у целини: Услед 
велике количине падавина и изливања реке Луг на територији оп-
штине Младеновац дошло је до плављења стамбених објеката у 
сливу реке Луг и плављења пољопривредног земљишта у месним 
заједницама Јагњило и Рабровац, а претила је опасност да дође и 
до плављења водоизворишта Ковачевац - Јагњило на којем се на-
лазе четири бунара који обезбеђују једну четвртину воде потребне 
за градски водовод.  
Екипе ЈКП „Младеновац” добиле су налог од Штаба за ванредне 
ситуације да искључе бунаре на овом изворишту пре наиласка по-
плавног таласа, чиме је спречено контаминирање бактеријама на 
целокупну водоводну мрежу.  
Општина Младеновац је 18. јуна увела ванредну ситуацију на овом 
делу територије. Екипе Градског завода за јавно здравље и Мини-
старства здравља  обишле су водоизвориште Ковачевац - Јагњило 
и наложиле да се превентивно одради испирање бунара и трети-
рање дезифицијенсима бунара и бунарског постројења како би за-
штитили цео водоводни систем од контаминације бактеријама. 
Резултат анализе Градског завода требало је да стигне у уторак, 18. 
јула, а бунари неће бити пуштени у функцију док резултат анализе 
на одобри Градски завод за јаво здравље. Због високих темпера-
тура и велике потрошње воде, а због принудног искључења из си-
стема четири бунара који производе више од 20 литара воде у се-
кунди, резерве воде су смањене и може доћи до повременог пре-
кида у водоснабдевању. Улагањем у изградњу пет нових бунара у 
последњих годину дана и још два новоизграђена бунара која ће 
бити пуштена у рад до краја месеца, уградњом хидрофора и заме-
ном око 1000 водомера у стамбене објекте у насељу „25. мај”, Град-
ска општина Младеновац учинила је све да обезбеди довољно во-
де за све становнике општине. Међутим, због ризика по здравље 
грађана, било је неопходно искључити из система бунаре са по-
плављеног водоизворишта.  
Молимо грађане за разумевање уколико дође до проблема у во-
доснабдевању имајући у виду да је до поменутих проблема дошло 
услед елементарне непогоде коју нисмо могли да спречимо.Та-
кође, обавештавамо да је Градска општина Младеновац, у сарадњи 
са Градским штабом за Ванредне ситуације, обезбедила три ци-
стерне са пијаћом водом које ће бити постављење на следећим 
локацијама док се не успостави стабилно водоснабдевање: МЗ Се-
ло Младеновац (од кружног тока до зграде Месне заједнице), МЗ 
25 .мај, улица Михајла Миловановића и насеље „Тозино воће”. 
У случају потребе за пијаћом водом из цистерне, грађани се могу 
обратити на број телефона 064 81 470 61. Све службе стављене су 
у виши степен приправности (Дом Здравља, Јавна предузећа, Град-
ска болница...). Од Уније послодаваца апел да се у најтоплијем делу 
дана прекину радови, радницима обезбеди довољно воде и хлад-
них напитака а возачима савет да, ако не морају, не крећу на пут. 
 
Жељко Мутавџић  

Пријем за борце 

На пријему организованом за борце, ратне војне инвалиде, мир-
нодопске војне инвалиде и породице цивилног инвалида рата, 
организованом у свечаној сали Елси Инглис, председник Градске 
општине Младеновац Владан Глишић уручио је присутнима ле-
гитимације „Борци Србије“. У своје име и у име Градске општине 
Младеновац, Глишић је изразио поштовање и захвалност борци-
ма за учешће у одбрани земље у ратним условима као и у другим 
околностима током мирнодопских услова. 
Рекао је да ће општина Младеновац радити на побољшању по-
ложаја бораца пре свега у смислу остваривања разних бенефита 
и погодности и позвао учеснике рата деведесетих да остваре своја 
права из ове области. 
Документација за признавање статуса борца предаје се на писар-
ници општине где се може преузети и попунити образац захтева, 
уз претходно узето уверење о времену проведеном у оружаним 
снагама из Регионалног центра Министарства одбране – Војног 
одсека. 
  
 Рехабилитација пута 
Влашко Поље - Младеновац 
 
Деоница на којој се изводи рехабилитација коловоза је дуга шест кило-
метара и иде од раскрснице код бензинске пумпе „Кнез Петрол" у Влаш-
ком Пољу до раскрснице која води према Аранђеловцу и Крагујевцу (Га-
зела). Скида се два слоја асфалта и ради се комплетна реконструкција 
коловоза и зато „Путеви Србије” моле возаче да буду стрпљиви пошто 
се саобраћај одвоја успорено, да поштују сигнале које им дају радници 
извођача радова пошто се саобраћај повремено одвија једном коловоз-
ном траком. Инвеститор су „Путеви Србије” а извођач радова је фирма 
„Штрабаг”. Иначе, приводи се крају техничка документација за кружни 
ток саобраћаја на раскрсници улица Краља Петра Првог и Славка Ма-
нојловића. За месец дана се очекују комплетан пројекат и грађевинска 
дозвола, средства су обезбеђена и ускоро се очекује почетак радова на 
овој саобраћајници.                   М. Г.   

Овај број штампан је уз помоћ средстава добијених на конкурсу ГО Младеновац за суфинансирање медија у 2023. години. 
Ставови изнети у подржаном медијском пројекту, нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.
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Александар Шапић, градоначелник Београда:  
Поштовани пријатељи,  
Како сте већ имали прилике да се информишете, град Београд је увео 
нови систем наплате јавног превоза који је, пре свега, готово дупло јеф-
тинији и значајно једноставнији од претходног.  
Наплата и контрола јавног линијског превоза путника поново је у ру-
кама Београђана и сав остварени приход од сада биће усмерен у обнав-
љање возног парка и побољшање услуге која се пружа Београђанима. 
Искрено верујем да ћемо овим значајним променама, поред лакшег 
свакодневног функционисања, коначно омогућити да се врати повере-
ње Београђана у свој град.  
Захваљујући транспарентном систему, који је технички знатно унапре-
ђен и грађанима једноставнији за употребу, очекујемо осетно повећање 
прихода од наплате јавног превоза, упркос готово двоструком умањењу 
цена карата. Сходно томе, планирамо да у наредне две године ком-
плетно обновимо возни парк са више од 500 аутобуса и 100 трамвајских 
возила, чиме би квалитет услуге и еколошке стандарде подигли на ниво 
најразвијенијих светских метропола.  
Поред тога што смо систем учинили далеко функционалнијим, а цене 
карата вишеструко умањили, посебна погодност предвиђена је за прав-
на лица. Наиме, мишљења смо да ћемо садашњом ценом месечне карте 
од 2.200 динара, Ваше запослене мотивисати да користе јавни превоз 
пре него да користе сопствено возило. Ваш бенефит је што свако правно 
лице куповином карата за више од пет запослених има додатни попуст 
од 200 динара, те ће коначна цена карте износити 2.000 динара по за-
посленом у А зони, а додатни попуст за територију читавог града износи 
300 динара по запосленом, дакле, уместо 3.300 динара, АБ зона коштаће 
Вас 3.000 динара.  
Такође, обезбедили смо ефикасан систем плаћања услуге јавног прево-
за, имајући у виду да истог тренутка након уплате Ваш запослени до-
бија потврду или СМС о томе да му је уплаћен превоз. Захваљујући томе, 
нећете више имати непријатности, као у претходном периоду, да због 
тога што уплата није прокњижена, запослени добије казну, што резул-
тира низом процедуралних правдања како би се избегли неосновани 
трошкови казне. Позивамо Вас да куповином месечне карте за Ваше 
запослене подржите наше напоре и вољу да Београд учинимо бољим 
местом за живот свих суграђана, да заједничким деловањем доприне-
семо растерећењу саобраћајних гужви и смањимо загађеност ваздуха 
у нашем Београду, а ми ћемо, као Градска управа и ја као градоначел-
ник, знати то да ценимо.  
С поштовањем, Александар Шапић, градоначелник Београда 
 
 У Рабровцу одржани „Дани поврћа”  

На манифестацији „Дани поврћа”, која промовише пољопривредне и 
туристичке потенцијале Рабровца, у порти цркве Светог Ђорђа домаће 
производе изложили су произвођачи из општине Младеновац и гости 
из Крагујевца, Тополе, Панчева и Мионице. 
Председник Градске општине Младеновац Владан Глишић поздравио 
је мештане Рабровца, учеснике и госте манифестације, а домаћинима 
се захвалио на уложеном труду и честитао на доброј организацији. По-

сетиоци манифестације „Дани поврћа“ имали су прилику да дегусти-
рају и купе домаће производе, уживају у културно-уметнички програ-
му и наступу Љубе Лукића. 

Организатор је удружење „Вредне руке Рабровца”, под покровитељ-
ством Градске општине Младеновац. 
 
 Куд „ШУМАДИЈА” у Француској  
Након 13. година, наредних седам дана, KУД „Шумадија” из Влашке 
поново представља Србију у Француској на 59. Међународном фести-
валу „Интерфолк” чији је организатор ЦИОФФ, Међународна органи-
зација фолклорних фестивала. На путу за Француску први одмор је био 
у Лидо ди Јесело, на  италијанској ривијери, где су се „Шумадинци” од-
марали на прелепим плажама. Дочек ансамбла КУД „Шумадија” био 
је изузетно срдачан и присан а исказана је и посебна захвалност на до-
ласку КУД „Шумадија” из Србије и учешћу на овом престижном фести-
валу. Љубав према Србији и српском народу осетили смо на сваком ко-
раку по доласку у Француску. Ансамбл је смештен у граду Ле Пуy ен 
Велаy који се налази у југуисточном делу земље, недалеко од Лиона. 
Наступи нашег ансамбла ће бити у свим градовима и покрајинама Лио-
на, а први наступ смо имали у уторак у вечерњим сатима у граду Рио-
торд. Публика је била одушевљена кореографијама које смо извели за 
80 минута програма. Провели смо их кроз све крајеве наше лепе Србије, 
а Французи су остали одушевљени ношњама које потичу из свих крајева 
наше земље. Програм смо почели играма из Шумадије, затим настави-
ли до Западне Србије, преко Нишаве и Бачких игара које потичу из на-
ше лепе Војводине, па све до Врања. Врањанска ношња оставила је на 
наше домаћине и представнике Међународна организација фолклор-
них фестивала изузетан  утисак. Сада нас очекује још пет наступа у гра-
довима око Лиона и завршни наступ у граду организатору фестивала. 
Са нама су и ансамбли из Филипина, Чилеа, Венецуеле, Чешке Репуб-
лике, Африке и многе друге атрактивне групе широм света. Такође, ус-
поставили смо контакт са групама које су наши потенцијални гости на 
следећем фестивалу.  
Ексклузивно за „Младеновачки глас,” Виктор Тодоровић  
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Савети за пољопривреднике    

Хигијена приликом 
муже крава 
 
Дезинфекција сиса вимена крава је једна од најзначајнијих мера у 
контроли маститиса крава. Она се спроводи непосредно пре муже 
(pre-dipping) или, најчешће, непосредно после муже крава (post-
dipping). Основни разлог за примену дезинфекције после муже је 
уклањање бактерија изазивача маститиса са коже сиса. Овом дезин-
фекцијом уклањају се и бактерије са лезија на кожи сиса. У извесној 
мери дезинфекција после муже одржава и побољшава квалитет 
коже сиса. После муже крава са инфицираним четвртима, патогене 
бактерије заостају на унутрашњим и спољашњим површинама сис-
них чаша и могу се пренети на следећих 6 до 8 крава. Ако се не 
уклоне, ове бактерије се размножавају на врховима сиса и посте-
пено улазе у сисне канале, што представља прву фазу у успостав-
љању нових случајева маститиса. 
Дезинфекција сиса после муже уклања бактерије које се преносе у 
току процеса муже и због тога представља једну од веома значај-
нијих мера за превентиву контагиозних маститиса. Ову дезинфек-
цију треба применити непосредно по скидању сисних чаша, јер је 
тада сисни канал још увек отворен. Примењена дезинфекција, непо-
средно после муже крава, омогућава дезинфекционом средству пе-
нетрацију кроз спољашњи орифицијум сисног канала и успостав-
љање контакта са бактеријама, које су већ ушле у сисни канал. Тиме 
се, ако је примењено одговарајуће дезинфекционо средство, обез-
беђује уништавање патогених бактерија. Одлагање примене дезин-
фекције после скидања сисних чаша, омогућава микроорганизми-
ма, каошто је на пример Corynebacterium bovis, размножавање у 
сисном каналу, што прати повећање броја соматских ћелија у млеку. 
Макро и микролезије на кожи сиса, које се инфицирају бактеријама, 
споро зарастају. Дезинфекција сиса уклања бактерије са површине 
ових лезија и тиме убрзава процес њиховог зарастања. Неравна или 
напрслакожа сиса, такође, може бити резервоар проузроковача мас-
титиса, као што су Staph. aureus и Str. dysgalactiae. Због свега тога 
се дезинфекцијом морају обухватити сисе у целости. На кожи сиса 

налази се релативно мало лојних жлезда. Често прање и излагање 
влажних сиса хладноћи и ветру може уклонити протективне масне 
киселине и довести до појаве напрслина на кожи. Из тих разлога, 
емолијенти, обично ланолин и глицерин, се додају дезинфекци-
оним препаратима у количини до 10%. Kод повећања количине емо-
лијената смањује се бактерицидна моћ дезинфекционог сред-ства. 
Због тога се они ретко укључују у дезинфицијенс изнад 10%. Лано-
лин и глицерин споро денатуришу хипохлорите.  
Ако се ови дезинфицијенси користе, емолијенте треба додати не-
посредно пре сваке муже. Дезинфекција сиса после муже користи 
се као један од најбитнијих делова сваког програма превентиве 
појаве маститиса. Она спречава преношење бактерија и тиме сма-
њује стопу појаве нових инфекција. Ова дезинфекција, међутим, 
има своја ограничења, која треба узети у обзир. У првом реду, дезин-
фекција сиса после муже не делује знатно на већ постојеће инфек-
ције млечне жлезде. У огледима је установљено смањење појаве 
нових инфекција за 50%, али смањење броја већ инфицираних чет-
врти вимена у току једногодишњег периода спровођења дезинфек-
ције сиса после муже износи само 14%. Сматра се да је то последица 
перзистенције субклиничких инфекција четврти вимена. Терапија 
млечне жлезде у току засушења и економско искоришћавање неиз-
лечивих случајева су најбитније додатне мере контроле суб-
клиничких маститиса. 
Драгољуб Kрајновић, ПССС Београд 

Савети за власнике паса   
Понашање паса (3) 
 
Али, шта се то догађа са нашим псом који 
„из чиста мира” почне да се уп-орно че-
ше? Полисинаптички рефлекс је и то 
упорно чешање које некада прелази и у 
право гребање. Наиме, тај рефлекс се јав-
ља код паса на око приближно 12 секунди 
трајања надражаја свраба, што значи да 
се у том периоду надражајни праг по-
већава. Већ после девет секунди од не-
станка надражаја, према неким истражи-
вањима, успоставља се првобитно стање, 
односно претходни надражајни праг.  
Рефлекс чешања, који је веома важан за 
живот пса, има две своје функције. Пре 
свега, он омогућава животињи да сазна 
место где је настала иритација на по-
вршини тела, то јест где је, на пример, бу-
ва. Друго, тај рефлекс има „задатак” и да 
покрене животињу на чешање и на тај на-
чин „реши проблем”. Наравно, уколико бу-
ва није одстрањена, већ се једноставно 
преместила на други крај тела, уследиће 
веома брза реакција пса и - гребање ће се 
наставити. Рефлекси, свакако, имају зада-
так и да бране организам од штетних ути-
цаја околине и њих називамоо - одбрам-

беним. Уосталом, сетимо се само како пас 
рефлексно узмиче пред ударцем, како 
рефлексно затвара очни капак када га 
милујемо по глави, како се искашљава 
итд. СТРАХ ОД ПУЦЊА: Рефлекси су зна-
чајни и када животиња мора да буде у 
сталној приправности и да ре-агује одго-
варајуће на надражаје. За преживљавање 
јединке важан је и одбрамбено - нападач-
ки рефлекс који се манифестује код на-
ших љубимаца приликом пуцња, детона-
ција, бомбардовања или „звиждања” ми-
на, пробијања звучног зида авиона али и 
приликом грмљавине, јаких звукова уоп-
ште. Доминантан пас у таквим ситуа-
цијама реагује одбрамбено-нападачки; 
он се рефлексно окреће ка извору звука и 
ставља се у одбрамбени положај. Врло до-
минантан пас, што не значи да је и агре-
сиван, приликом пуцња може и напасти. 
Зато је сасвим нормално да пас тада из-
веде своју одбрамбено-рефлексну кретњу 
и да рефлексно тргне главу ка извору зву-
ка, „нападачу” који угрожава његову без-
бедност. Искуства су показала да ће се та-
ко понашати доминантан пас; психички 
закочени пси ће се, међутим, у таквим си-
туацијама понашати, захваљујући и стал-
ном притиску својих власника, попут ова-
ца, дакле мирно и без реакције. Управо 

зато судије на испитима и такмичењима 
у раду морају да разликују да ли се у тим 
случајевима ради о чисто одбрамбено-
рефлексној радњи пса или је ту реч о - 
страху на пуцањ. Судија који би те две 
ствари стрпао у исти кош, по мишљењу 
словеначког комуниколога и етолога 
Франце Врега - показао би своје елемен-
тарно непознавање физиологије и одб-
рамбеног понашања пса. Зато рефлексе 
морамо разликовати и у односу на то да 
ли су они природни, неусловни или су на-
учени, односно условљени. Неусловни 
рефлекси су последица урођених својста-
ва нервног система и они су присутни већ 
по рођењу. То су, на пример, рефлекси си-
сања, као реакција на оралне надражаје, 
саливација (излив слине), као реакција 
на мирис хране, рефлексно лизање њуш-
ке, рефлекси кретања, протезања тела, зе-
вања, рефлески хода, скока и слично. 
Условне рефлексе је могуће успоставити 
тако што нове надражаје треба прикључи-
ти оним природним. Секундарни условни 
рефлекс би настао када би уз звоњаву па-
лили и гасили светло. Kасније би већ и 
сам бљесак светла код пса изазвао сали-
вацију и зато тај рефлекс називамо секун-
дарним. 
Душан Мариновић, www.natura.rs
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Кажем ја себи... 
„Како сам систематски 
уништен од идиота”  
Наслов текста је филм Слободана Шијана 
и Моме Димића из 1983. године.

Ништа ново се не дешава на кугли зе-
маљској само нам се животне сцене и приче 
понављају кроз историју. Без обзира колико 
се трудили, увек ће сунце долазити са ис-
тока, а залазити на западу. Узалуд су поку-
шаји да се догоди обрнуто и сунце заврши 
свој пут негде у Сибиру. Садашње стање у 
земљи Србији асоцира ме на још неколико 
прича и догађаја из прошлости. Кажу да је  
Лењин рекао, отприлике, ако нам ико дође 
главе то ће бити мангупи у нашим редови-
ма. Можда он то није рекао, нисам могао 
лично да проверим, нисмо се сретали, али 
је прилично уверљиво. Давне 1989. године у 
предвечерје увођења вишестраначког уре-
ђења на последњој партијској конферен-
цији у Младеновцу рекао сам, ако се појави 
још било која партија, ми ћемо (СК) изгуби-
ти власт. Не због бољих који ће доћи, већ 
због нашег опуштања и грешака. Било је та-
ко. Без обзира што је СК прерастао у СПС, 
чињеница је да не представља ни изблиза 
ону снагу коју је имао СК. Као потврду на 
све ово дошао је филм „Како сам системат-
ски уништен од идиота“ 1983. Било би лепо 
да га поново, пажљиво, погледате и виде-
ћете који су данашњи идиоти. Дакле, триде-
сет година уназад, народ не гласа за прог-
раме партија већ увек против оних на 
власти. Што се то увек не матерјализује, није 
разлог што су ови на власти много бољи већ 
што су они што би се натакарили још гори. 
Ако дође до смене власти, неће то бити због 
брзих саобраћајница, фабрика, макар оне 
биле и стране, изградње земље, бриге о со-
цијалном старању где подвлачим као врло 
добро што је држава преузела обавезу да 
свако дете може да потражи и светску, здр-
авствену заштиту. Све ово и изградња бол-
ница, сећате се оне у Батајници која је „ник-
ла“ за четири месеца, неће моћи да претегне 
оно што ми на локалу можемо да упропас-
тимо. Збирно, наше глупости и јавашлук, те 
опуштање у стилу, не морам да радим то ће 
да заврши председник Вучић, коштаће ову 
власт, али и многе ленштине, удобних фоте-
ља. Када се стварно, буде одлучивало, неће 
бити важан за Младеновчане, моравски ко-
ридор већ окружење у коме живе. Шта ми 
имамо од коридора и брзе пруге ако нам у 
Младеновцу саобраћа аутобус данима на 
којем не раде предња врата, а о клими да и 
не говоримо. Замислите ове температуре, 
аутобус без климе и сав проток путника 
преко једних врата? У предходном мандату, 
заменик градоначелника Горан Весић је 
пред камерама изјавио да свако возило у 
јавном превозу мора да има климу или не-
ће моћи у саобраћај. Садашње стање пока-
зује „добра прича“ да би га камере снимиле 
и тако се кандидовао за нова лагања.  

* * * 
 

Погледајте, испред старе зграде дома здр-
авља, у Младеновцу, контејнери за смеће на 
тротоару, а само два метра даље постоји бе-
тонирана подлога за њих. Слично је на више 
места у граду.  Мајке са колицима, пешаци, 
морају да их заобилазе користећи коловоз. 
Заобилази их погледом и директор ЈКП 
„Младеновац“ кадар владајуће већине. Про-
лазници, увек по правилу, када ту иду, у 
себи, пошаљу“ честитку“ директору преду-
зећа, али и ономе ко га је поставио. Поред 
свих служби и институција, још увек нам је 
хаос у паркирању по граду Младеновцу, да 
не причамо о остављеним возилима на 
улицама која месецима стоје, без таблица, 
на тротоарима, са изниклом травом испод 
њих. То нико не види, чекају надлежни да 
им ја то кажем. Зини па ћу да ти кажем! 
Зашто примаш плату? Е, ту је проблем, што 
је плата као ратни плен, а не зарада. Збиља, 
која су мерила за ове одговорне у јавним 
службама? Радник у фабрици мора да ис-
пуни неку норму, возач аутобуса километ-
ражу и сатнину, ко вреднује и како разне 
инспекције и контролоре, није ми јасно?  
Све збирно, иде на терет владајуће већине. 
То је њихов негативан учинак који некада 
надмаши и оно што је позитивно а тога има. 
 

* * * 
Посебна је прича што на ове мале примедбе 
а које грађанима живот значе, нико не ре-
агује. Само се чује, брзе пруге, саобраћај-
нице, светска изложба 2027, национални 
стадион, градиће се, поред ових који су пр-
азни или, делимично, напуњеним неким 
хулиганима које називају љубитељима клу-
бова. Али, то ће бити наш „национални“ ста-
дион, а не неког Броза из прошлих времена 
где је на слетовима за Дан младости примао 
штафету што му се сада замера. (Многи не 
знају да штафета није изум Јосипа Броза већ 
краља Александра Карађорђевића). У Бео-
граду, стадионе који постоје, никако не мо-
же да напуни домаћа спортска публика. 
Пунили су их Лепа Брена и Цеца Ражња-
товић. Спорт је претворен у бизнис мањине 
становништва. Прошло је време Рајка Ми-
тића, Бобека, Зебеца, Миладиновића, Шеку-
ларца... Они су играли за спорт и публику. 
Млађи читаоци не знају да је једне године, 
као најбољи фудбалер, Рајко Митић добио 
као награду радио апарат, а стан тек када му 
је цар Хаиле Селасије, после гостовања Цр-
вене Звезде у Етиопији, рекао да ће њега 
лично посетити када дође у Југославију. До 
тада је становао са оцем  на станици Миља-
ковац (укинута, испод-Канаревог брдо). Да-
нас свака почетничка фаца у фудбалу само 
би се насмејала на ове награде. Ипак сам за 
градњу и оваквог стадиона, али тек када се 
затисну многе проблематичне рупе. Нећу 
никако да носим лептир машну и смокинг 
уз гумене опанке, не иде то, кажем ја себи.  
 
(наставиће се) 

Драгослав Жика Обрадовић

Батат, слатки кромпир 
 
Батат, кога често називају и слатки кромпир, 
може бити наранџасте, крем, љубичасте, жу-
те, беле или црвене боје, а издваја се по специ-
фичном слатком укусу који може да утоли 
жељу за шећером. Је ли батат заиста - слатки 
кромпир? Батат је изузетно хранљив, а сладак 
укус потиче од ензима који скроб претварају 
у шећер. Сазревањем и кувањем, батат постаје 
још слађи. После брања, чува се од четири до 
шест дана на температури од 30 степени, да 
би се повећала сласт. Батат успорава старење: 
Kао и други наранџасти плодови, батат је бо-
гат бета каротеном који се у организму пре-
твара у витамин А. Сваки молекул бета каро-
тена у јетри се претвара у два молекула вита-
мина А. Бета каротен, каротеноид који даје 
боју батату, снажан је антиоксиданс који се 
доводи у везу са умањеним ризиком од кар-
диоваскуларних обољења и одређених врста 
канцера. Само један средњи батат обезбеђује 
100 одсто препоручене дневне дозе витамина 
А, 80 одсто витамина Ц, 50 одсто витамина Е 
и 400 мг калијума! Ово су све корисни анти-
оксиданси који убрзавају лечење од инфек-
ција, штите од канцера, веома су значајни за 
добробит коже, здраву косу, као и за вид. Они 
су, такође, врло корисни код опоравка коже 
оштећене УВ зрацима: Успоравају процес ста-
рења уопште, па можемо рећи да редовна 
конзумација батата има својеврсни анти-
агинг ефекат. Магнезијум и калијум су битни 
за снижавање крвног притиска. Ову намир-
ницу треба чувати на хладном и сувом месту, 
али не у фрижидеру. Батат садржи доста ви-
тамина Б5, рибофлавина, ниацина, тиамина, 
који су карактеристични за поврће наранџа-
сте боје. Има и биљне стероле који умањују 
ниво холестерола и зато једите слатки кром-
пир да смањите апетит. Релативно низак гли-
кемијски индекс значи да батат споро отпуш-
та шећер у крвоток, за разлику од друге хране 
богате скробом. Батат садржи растворљива и 
нерастворљива влакна: Растворљива влакна, 
као што је пектин, чине нас ситим, те утичу 
на смањење конзумирања хране и самим тим 
смањују скокове шећера у крви.  Влакана бла-
готворно делују на наш пробавни систем, а 
дају и осећај ситости, што је добро за нашу 
„линију”. Ипак, га не препоручује за исхрану 
за особе које имају дијабетес, па упозоравамо 
да људи са проблемима са шећером треба па-
жљиво да конзумирају слатки кромпир. Ре-
цепт за печени слатки кромпир - основна ре-
цептура: Састојци: 4 средње велика кромпира, 
2 супене кашике маслиновог уља. Зачини по 
жељи, а најбоље со, бибер и влашац. Припре-
ма: Загрејте рерну на 200 °Ц  и обложите је фо-
лијом за печење, или папиром ради лакшег 
каснијег прања. Kромпир темељно оперите и 
орибајте, а затим га осушите убрусом и про-
бушите виљушком неколико пута, по среди-
ни. Ставите кромпир на припремљен плех, 
остављајући мало простора између кромпира 
и пеците 45 минута. Пријатно. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Спорт   
ОФК Младеновац почео припреме 
за нову сезону 

Најстарији младеновачки фудбалски лигаш званично је почео 
још један пут у непознато који би требало да има посебну те-
жину јер ће на њему првотимци ОФK Младеновца наилазити 
на препреке у години јубилеја. У стогодишњицу фудбалског 
битисања, зонаш са Селтерса кренуо је предвођен тренером 
Синишом Јанковићем који је и у другом делу прошлосе-
зонског циклуса седео на клупи Младеновчана. 
У односу на прошлу сезону, коју је карактерисало доста ус-
пона и падова иако је тим споја младости и искуства освојио 
шесто место, Селтерс су напустили Никола Марић, Јован Жи-
вотић, Владимир Милић и Михајло Ђорђевић који су појачали 
Рушањ који се такмичи у Првој београдској лиги што заслу-
жује посебну анализу кад је реч о квалитету прошлгодишњег 
играчког кадра.  
Нова, стара, имена су повратници Никола Kостић, Милош Ни-
колић, Стеван Станковић, Немања Соколовић и Марко Мило-
вановић. Новајлије су Стефан Бркић (Рад), Матеја Ристовић, 
Алекса Цветковић и Лука Бајић (Локомотива), Вејко Ђорђевић 
(Лештане), Воја Живановић (Врчин). 
Пре новог првенства које ће почети у другој недељи августа, 
Младеновчани ће одиграти неколико контролних мечева. 
Први је одигран са екипом ПKБ, 22. или 23. јули је оквирни 
датум за сусрет са топлским Kарђорђем, аранђеловчка Шу-
мадија биће ривал у пријатељској утакмици 29. јула, док је за 
генералну пробу и меч у првој недељи августа одабрана Слога 
из Петровца на Млави. Могуће је да се одигра и сусрет са 
Дунавцем из Гроцке. 
Времена ни мало ни много, али довољно да се кроз конт-
ролне утакмице добије приближна слика о стварним могућ-
ностима уочи првенства у којем младеновачки љубитељи 
фудбала прижељкују борбу за врх и пласман у Српску лигу.  
Драган Николић Гула 

Младеновачки „академичари“  
на новом почетку
 
На дан 17. јула 1973. године, група ентузијаста из спортске сек-ције 
Завичајног клуба студената у Младеновцу основала је омладински 
фудбалски клуб Студент. Пре тачно пет деценија клуб су основали 
МИЛУН МИЛОВАНОВИЋ, МИЛОСАВ Б. ВЛАЈИЋ, ЗОРАН УРОШЕВИЋ, 
СЛОБОДАН СТАНKОВИЋ, ДУШАН И СЛОБОДАН МИЛОВАНОВИЋ, БО-
РИВОЈЕ МИЛОШЕВИЋ, ЗОРАН БАЦЕТИЋ, МИОДРАГ МАРKОВИЋ, ЖИ-
ВАН СТЕВАНОВИЋ, СЛАВОЉУБ ПЕТРОВИЋ и други. 
Први секретар клуба је био МИЛОСАВ Б. ВЛАЈИЋ, председник ЗОРАН 
БАЦЕТИЋ, а благајник МИОДРАГ МАРKОВИЋ. 
Прва званична утакмица одиграна је 1. септембра исте године. Про-
тивник је била ковачевачка Младост, а сусрет је завршен резултатом 
1:1. На првој првенственој утакмици одиграној на игралишту код 
цркве стрелац за Судент који је тренирао ЗОРАН УРОШЕВИЋ био је 
МИЛАН ФАЈДИГА док је екипу са капитенском траком на руци пред-
водио Милун Миловановић. 
Популарни младеновачки „академичари“ леп убилеј, пет деценија 
постојања клуба обележили су окупљањем у ресторану „Агапе“. Била 
је то уједно и Скупштина клуба на којој је поново за председника 
изабран Петар Спасојевић. ОФК Студент ће од јесени опет играти 
такмичарске утакмице јер ће се после двогодишње паузе такмичити 
у Општинској лиги Младеновца. 

ОФК Студент пред прву утакмицу. С лева: Миловановић, Андонов, 
Симић, Станић, Стаменковић, Цветковић, Крстић, Живановић, 
Стевановић, Арамбашић и Фајдига. 

ФСБ одредио саставе 
фудбалских лига   
Kако су на недавно одржаној 8. седници Извршног одбора Фуд-
балског савеза Београда усвојене одлуке о систему такмичења 
на територији ФС Београда у такмичарској сезони 2023/2024 и 
начину организовања такмичења фудбалских лига на територији 
ФСБ у такмичарској сезони 2024/2025 самим тим познат је и 
састав лига. 
ОФK Младеновац ће се и у наредном календарском циклусу 
такмичити у Београдској зони. Младеновчани су првенство за-
вршили на шестом месту и у нову сезону улазе са циљем да 
поправе пласман и укључе се у борбу за место које води у ре-
публички ранг такмичења. 
Kад је реч о Првој београдској лиги група „Ц” она је занимљива 
за младеновачке љубитеље фудбала јер ће се у њој такмичити 
четири младеновачка клуба – јагњилска Шумадија 1962, Велика 
Kрсна, Рабровац и новајлија, Омладинац из Рајковца, првак 
ОФСМ. 
Првенство у лигама за које је надлежан Фудбалски савез Београд 
почињу у другој недељи августа док ће Општинско фудбалско 
првенство Младеновца  почети 17. септембра . 
У борби за бодове и пласман у виши ранг играће Kосмајац из 
Kораћице, Борац ( Амерић), граничка Слога, Влашка, Иванча, На-
предак из Дубоне, Село Младеновац, Марковац, Шепшин, Студ-
ент и Kовачевац 1956 који није успео да избори опстанак у Првој 
београдској лиги. 

Драган Николић Гула 
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Више од 1.000 малих привредника увело 
безготовинско плаћање кроз ПОС програм
Више од 1.000 малих привредника препо-
знало је шансу за развој бизниса кроз 
увођење безготовинских плаћања и већ 
на почетку ПОС програма пријавило се за 
бесплатну инсталацију терминала и 
eCommerce решења. Највише је преду-
зетника – 78%, док је 22% микро и малих 
фирми, саопштили су данас представни-
ци Националне иницијативе за безгото-
винско плаћање – Бољи начин. 
На конференцији поводом представљања 
првих резултата ПОС програма, истакнуто 
је да је највише пријава, 45% стигло од тр-
говаца, а нешто мање од четвртине заин-
тересованих су угоститељи. Следе прера-
ђивачка индустрија, приватне ордина-
ције, пружаоци правних и  других струч-
них услуга. 
- Радује нас што је дистрибуција доде-
љених ПОС-ова готово идентична у свим 
деловима Србије. Битно је и то да су ПОС-
ови најтраженији у најзаступљенијим де-
латностима у структури наше привреде, и 
у делатностима где је простор за појаву 
сиве економије израженији, те очекујемо 
да ће ПОС програм допринети јачању 
МСП сектора и смањењу пословања мимо 
прописа. Инсталирана је половина уређа-
ја и просечни промет по сваком од њих 
премашио је 115.000 динара. Вредност 
промета расте из месеца у месец што нам 
потврђује да грађани све више користе 
безготовинска плаћања - рекао је гене-
рални директор компаније Visa за југо-
источну Европу Владимир Ђорђевић. 
Привредници су досад путем сајта bolji-
nacin.rs или девет банака које учествују у 
програму, тражили 1.155 ПОС-ова однос-
но 1,1 у просеку. Најчешће се опредељују 
за класичан ПОС који прихвата плаћање 
картицама, дигиталним новчаником и 
ИПС плаћања, а 62 пријава стигла је за 
увођење безготовинског плаћања прили-
ком онлајн куповине.   
Директорка компаније Мастеркард за 
тржиште Србије, Црне Горе и БиХ Јелена 
Ристић истакла је да је циљ ПОС програма 
да се до 2025. помогне ширење прихватне 
инфраструктуре за безготовинска плаћа-
ња на још 25.000 продајних места и тако 
грађанима понуди више избора при ку-
повини, а малим бизнисима помогне да 
унапреде пословање. 
- ПОС програм свим малим бизнисима 
нуди могућност да добију бесплатну ин-
сталацију и коришћење ПОС уређаја, уз 
субвенционисану трговачку накнаду од 
највише 0,99%, у трајању од годину дана. 
Тако доприносимо да сви сегменти друш-
тва имају значајне користи од ове важне 
иницијативе – да грађани имају избор 
приликом плаћања, и да могу да купују 

на бољи, практичнији и поузданији на-
чин, да привредници добију прилику да 
прошире пословање и стекну нове купце, 
а држави да помогнемо у сузбијању сиве 
економије и даљем развоју – рекла је 
Ристић. 
Саветница у Министарству финансија 
Ана Јовић потврдила је да је већи удео 
безготовинских плаћања један од главних 
начина да се сива економија смањи, што 
је приоритет Владе Србије. 
- Постоје бројни начини безготовинског 
плаћања, попут софтвера за онлајн купо-
вину или плаћања путем мобилног теле-
фона или таблета, а Народна банка раз-
вила је инстант плаћања како би се новац 
у пар минута пренео са рачуна на рачун. 
У оквиру спровођења Акционог плана за 
сузбијање сиве економије, радићемо ви-
ше на едукацији грађана и привреде и 
заједно са Министарством просвете же-
лимо да радионице о финансијској пис-
мености уведемо и у школе – истакла је 
Јовић. 
Поред проширења прихватне инфра-
структуре, битан циљ иницијативе Бољи 
начин је да се нови начини плаћања при-
ближе грађанима и тим поводом је на 
конференцији представљено и истражи-
вање о финансијској писмености, које је 
за потребе пројекта спровела агенција 
Смарт плус.  
Одговарајући на сет питања, грађани су 
остварили просечну тачност од 42% од 
чега око 40% на питања о безготовинским 
плаћањима док је привреда имала 48% 
тачних одговора. 
Истраживање је показало и да тренутно 
44% привредника пружа могућност пла-
ћања картицама. Трећина је ПОС терми-
нале увела у последње две године, а нај-
чешће због потреба купаца. С друге 
стране, иако број безготовинских трансак-
ција иде узлазном путањом, три од пет 
грађана и даље чешће плаћају готовином, 
а близу половине становништва никад не 
купује путем интернета, из страха од пре-
варе или само навике да производ виде 
уживо. 
ПОС програм је окосница Националне 
иницијативе за безготовинско плаћање, 
која је заједнички пројекат Deutsche 
Gesellschaft für Internationale Zusamm-
enarbeit (GIZ) GmbH и компанија Master-
card и Visa, а спроводи се под окриљем  
develoPPP програма Немачког савезног 
министарства за економску сарадњу и 
развој (БМЗ), у сарадњи са НАЛЕД-ом и 
Министарством финансија. 
 
Младеновачки глас  
у сарадњи са НАЛЕД-ом

Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200
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У оквиру прошлогодишњег пројекта "Економско оснаживање жена на селу” које је 
подржало Министарство за бригу о породици и демографију, купљен је пластеник 

  за чланице наше организације.  

6. март
Посетили смо овај пластеник у којем смо затекли Јасну и Слађу како вредно раде на узгоју повртарских 
култура – лука, грашка, спанаћа, зелене салате, јагода… 
Већ су видљиви први резултати пластеничке 
производње што нас посебно радује и охрабрује да 
и даље наставимо са подршком женама на селу 
кроз будуће пројекте.

 16. јул 

 Спремамо нови пројекат!  
Задовољство нам је да вас оба-
вестимо да се наш пројекат 
Економско оснажвање жена 
на селу - од невидљивости до 
развојног потенцијала на-
шао међу одобреним пројек-
тима на конкурсу Секрета-
ријата за социјалну заштиту 
града Београда.  

На основу вредновања и ран—
гирања, наш пројекат је 11-и 
на листи од укупно 66 про-
грама колико је подржано на 
конкурсу. 
Пројекат предвиђа подршку и 
помоћ женама са села, орга-
низовање обука и низ других 
активности.

3. јул 
Kључну улогу у подстицању њиховог економског 
оснаживања имају и донације, као додатни вид 
подршке њиховом даљем раду. 
Тако су наше чланице, поред пластеника, који је 
обезбеђен кроз један од пројеката Центра ОKО, на-
кон емитовања репортаже БИРН-а од Весне, Алек-
сандра и Петра недавно добиле копачицу и опрему 
за систем за наводњавање.  
Ова донација им је од великог значаја јер ће самим 
тим олакшано управљати пластеником, смањити 
физички напор и знатно уштедети време.

 7. јул 
Спремни за почетак реализације пројекта Распуст по мојој мери, 
намењеног деци и младима из друштвено осетљивих група. 
До краја летњег школског распуста биће организоване радионице 
страних језика (енглески и француски језик), затим креативне и ли-

 ковне радионице.  
Пројекат је подржала Градска општина Младеновац.

8. јул 
 Започели смо са реализацијом пројекта Распуст по мојој мери у ок-
виру којег ће деца и млади из друштвено осетљивих група имати при-
лику да током летњег школског распуста учествују у едукативним, 

 креативним и културним активностима. 
Данас смо организовали прву у низу радионица страних језика. До-
датна подршка им је пружена у обнављању/учењу почетног нивоа 

 енглеског језика.  

Ове радионице имају далекосежан утицај на њихов језички развој, 

 образовање и социјалну инклузију. 

Пројекат Распуст по мојој мери реализујемо уз подршку Градске 
општине Младеновац.

Центар за заштиту људских и мањинских права и  
вредности ОKО Младеновац 
Летње активности:

припремила Марија Т.С.
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припремила Марија Т.С.

Помало скривена Грчка лепота коју би требало посетити

Подводни Атлас... Бахами 
Највећа подводна статуа на свету. 
Висина статуе је 5,5 метара, а те-
жина више од 60 тона.

Топ 10: Најстарији сачувани закони у историји

Хидра, острво на ком су аутомо-
били забрањени,живот је спорији 
и деца се безбрижно играју на 
улицама. 

Тилос има око 500 становника 
на 63 км. квадратних. Већа је ве-
роватноца да ћете срести јареби-
це и орлове,него људе.  
Астипалеа је прво паметно одр-
живо острво на Медитерану где 
се користе зелена енергија,елек-
трична возила и нај савременија 
технологија.  
Липси нема лежаљке како би се 
посетиоци подстакли да се фи-
зички повежу са земљом и при-
родом.  
Парос, село у облику лавиринта 
са 80 хектара заштићене природе, 
на добром путу да постане прво 
Медитеранско острво без отпада.

Ум без љубави чини човека лука-
вим. 
Вера без љубави чини човека фа-
натиком. 
Част без љубави чини човека аро-
гантним. 

Моћ без љубави чини човека дес-
потским. 
Знање без љубави чини човека 
незамењивим. 
Истина без љубави чини човека 
критичарем. 
Богатство без љубави чини чове-
ка похлепним. 
Образовање без љубави чини чо-
века дволичним. 
Дуг без љубави чини човека раз-
дражљивим. 
Доброта без љубави чини човека 
лицемерним. 
Правда без љубави чини човека 
окрутним. 
Одговорност без љубави чини чо-
века обичним.

Љубав је све.

Правни систем је један од темеља 
стабилног и просперитетног дру-
штва. Kроз историју је створено 
безброј закона у нади да ће доне-
ти равнотежу и правду на земљи, 
а проучавајући неке од најстари-
јих, могуће је стећи увид у развој 
различитих култура, тако и у на-
предак цивилизације. 
1. Ур-Намуов законик
Ур-Намуов законик сматра се нај-
старијим сачуваним законом у
историји. Донео га је Ур-Наму, ос-
нивач Треће династије Ура, су-
мерске династије из 21. и 20. века

пре нове ере. Садржај тог закони-
ка, који се чува у Археолошком 
музеју у Истанбулу, исписан је 
клинастим писмом на глиненој 
плочици, коју је 1952. године пре-
вео Самјуел Ноа Kрамер, један од 
водећих експерата за сумерски 
језик и сумерску цивилизацију. 
Законик је тек деломично очуван, 
а у њему се истиче да су Ан и Ен-
лил, тј. главна божанства Ура, 
предали краљевство Ура богу На-
ну, који је за свог земаљског за-
ступника изабрао Ур-Намуа. Овај 
моћни краљ Ура, Сумера и Акада 
дефинирао је убиство, раз-
бојништво, прељубу и силовање 
као кривична дела кажњива егзе-
кузицијом, док је за сакаћење 
прописао новчану казну.  
Његов систем био је императив за 
развој закона и реда у древној 

Мезопотамији, али и за све на-
редне цивилизације.

Kако изгледа срећа?  
Назим Хикмет, велики турски 
пјесник, једном је замолио свог 
пријатеља Абидин Дина, позна-
тог турског умјетника, да нацрта 
слику среће.  
И тако је то изгледало из његовог 
угла... 

Нацртао је целу породицу, згрче-
ну на поломљеном кревету, под 
кровом који прокишњава, у ста-
рој соби, али и даље са осмехом 
на лицу сваког члана породице.  
И да, кревет је био довољно велик 
и за пса и мачку.  
Слика је, наравно, постала веома 
позната. 
Да, срећа није одсуство патње, не-
го прихватање исте.  
Погледај добро око себе, чак и у 
тешким ситуацијама престаните 
бринути о стварима које су ван 
ваше контроле... 
Останите срећни!
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  
 
ПОТРЕБАН празан стан, 40 до 50м2, са или без 
грејања, по могућности први или други спрат. 
Може и у Сопоту.  065/232-31-20 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан, по потреби може и дво-
собан, намештен стан, код ДИС-а.  

011/7923-206, 064/305-46-10 
 
ИЗДАЈЕМ приземну кућу у центру Младенов-
ца на пола булевара; 3 собе, кухињски и трпе-
заријски део, купатило. Усељива. Двориште и 
паркинг место. Цена 230 евра. Услови: депозит 
у висини кирије и кирија. 060/690-02-07 
 
ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Сел-
терс, у близини Центра за рехаблитацију.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ на месец или дуже, озбиљним осо-
бама, дана намештену и опремљену трособну, 
квалитетно грађену кућу са гаражом и дво-
риштем у улици Момчила Живојиновића 38, 
„Тозино воће”. 063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену може и у изградњи. Може и заме-
на Аранђеловац за Младеновац. 

069/17-12-471 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
код Спортског центра. Цена по договору. 

063/824-89-41 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 62м2, може празан или 
намештен. Четврти спрат, балкон са лепим по-
гледом, гаража 6м2. 064/420-97-41 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
сређен, стара градња. Цена по договору. 

063/217-629 
 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 45.000 евра, 
на кредит. Предност стара градња, без цент-
ралног грејања и нижа спратност. 

063/578-764 (Стефан)       

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу са недовршеним 
поткровљем и великом терасом 10х4 на плацу 
од 27 ари, две помоћне зграде, шљивик 10 ари, 
смокве, вињага и све врста воћа.  

011/8231-537, 062/299-703 

ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м2 са 19 ари 
плаца. 066/900-23-23 

 
ПРОДАЈЕМ викендицу на Сребрном језеру од 
76м2, вода, струја. Има своју марину, чамац 
цела опрема. Легализована 1/1, има пројекат. 

063/256-169 (Света) 
 

 
ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ плац у ул. 11. новембра, повише 
„Драпшина”. Струја, вода, гас, канализација, 
пут и дозвола за градњу. 063/256-169 (Света) 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам за некретнину 4 хек-
тара обрадивог земљишта у Село Младеновцу. 

063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ пословни простор у центру Младе-
новца. У локалу обезбеђен видео надзор, ал-
армни уређај, парно грејање и прикључак за 
интернет. Цена по договору. 065/610-52-32  

 П О С А О 
 
ТРАЖИМ девојку од 30 година, за помоћ у ку-
ћи 3 пута недељно, да кува и да зна рад на 
компјутеру. 064/209-71-41 
 
ЗА КОРЕКТНУ САРАДЊУ и рад потребна оз-
биљна, одговорна, културна, комуникативна, 
вредна, млађа особа у вези изнајмљивања сме-
штаја за месечну плату или процентуално од 
зараде. 063/310-205 
 
ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 

061/608-99-17 

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ повољно гарнитуру: лежај, тросед, 
двосед и фотеља на извлачење.  

065/826-55-68 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 270м2 и 11 ари плаца; Замр-
зивач 320 л; Разне тепихе; Сто за стони тенис; 
Писаћи сто и Сточић за ТВ.  

011/8230-406, 064/85-45-903 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ цреп 272, Мала Кикинда, 2000 ко-
мада, цена 25 дин. комад; Кикинда 333, 1000 
комада по 30 динара комад.  

063/276-535, 060/70-84-044 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ од 3.5кW 011/8231-875 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506. 063/19-15-018 

КУПОН бр. 474 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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ПРОДАЈЕМ Опел Астру Г, 2003. годиште, 2000 
кубика, дизел са Еуро 3 мотором. Петостепени 
мењач, пет врата, клима, домаће таблице. Ре-
гистрован до априла 2024. У добром стању. 
Први власник. Цена 1.850 евра. 

063/857-74-45 Обрад 



Можда ове недеље нећете добити 
заслужено признање за добро обављен 
посао, али ћете бити на корак од тога. 
Звезде вам поручују да будете стрп-
љиви. Шеф или сарадник могли би се 
понашати мало диктаторски, али ви 
бисте могли доста научити ако будете 
слушали и посматрали. Ово би могло 
бити време за проналажење сасвим 
нове каријере. Оно што највише во-
лите могло би бити кључни траг да 
сазнате шта даље да радите. Ове неде-
ље биће те у прилици да помогнете 
пријатељима који су толико заљубљени 
да им се глава усијала. Имаћете до-
вољно енергије да будете од помоћи.

У првој половини недеље фокус ће 
бити на пословним обавезама а не на 
љубавним. Ви сте свакако у стању да 
задовољите обе стране, јер дан траје 24 
сата. Срећом, партнер (или потенци-
јални) потрудиће се да вас разоноди а 
ви ћете уживати у сјајној интелектуалној 
повезаности. Пријатељ или партнер ће 
посебно требати вашу помоћ током ви-
кенда. Потрудите се да им посветите до-
вољно времена, посебно у суботу пре 
подне. Заслужили су то, а ви сте имали 
претходне дане да завршите пословне 
обавезе. Уживајте у романтичном вик-
енду. Планетарна енергија могла би да 
вас баци у неко нерасположење.

На почетку недеље у први план 
ступа ваш независтан дух. Уколико сте 
сингл, то може значити да ћете за сада 
одложити и ставити у други план ваше 
романтичне планове, али уколико сте 
у вези, онда је сасвим јасно да ћете 
пожелети да проведете једно време 
сами. Ипак, немојте да вас то брине 
јер нема ништа лоше ставити понекад 
у први план сопствене интересе и же-
ље, посебно ове недеље са таквом пла-
нетарном енергијом. Средином неде-
ље фокус ће вам бити више на послов-
ним обавезама – још једном, будите 
пажљиви према другима и нећете 
имати проблема. 

Употребите сав свој здрав разум 
у понедељак и уторак када се будете 
суочили са неким договором или 
будете морали да донесете велику 
одлуку. Не морате одмах рећи „не“на 
сваку понуду, али бисте требали укљу-
чити мало скептицизма. Средина не-
деље је идеална за склапање нових 
познанстава или чак почетак једне 
нове романсе. Ваша енергија је изузет-
но снажна када треба да поведете људе 
у излазак више него да их угостите 
код себе. Искористите то током викен-
да. Могуће је да ће вам бити понуђена 
интересантна понуда за нови посао. 
Пажљиво размотрите све опције.

У првој половини недеље врло је 
могуће да ћете бити затечени неком 
ситуацијом и да ћете урадити и рећи 
партнеру нешто јако лепо. Нема ништа 
лоше да понекад покажете партнеру 
своје срце на тацни, те не паничите и 
будите романтични као никад до сада. 
Средином недеље осетићете накло-
ност звезда, те уколико сте сингл, иза-
ђите и лепо се проведите (велике су 
шансе да упознате неког!). Уколико 
сте у вези, изађите са партнером и 
уживајте.Викенд вам доноси прилику 
да искористите један од својих тале-
ната. Партнер ће вам свакако узвра-
тити далеко већом пажњом. 

О В А Н 
21. март - 20. април

Б И К 
21. април - 20. маj

БЛИЗАНЦИ 
21. маj - 21. jун

Р А К 
22. jун - 23. jул

У првој половини недеље окружите 
се најбољим пријатељима. Они ће знати 
како да вам повећају самопоуздање. Та 
енергија носиће вас кроз ову недељу, 
када ћете пожелети да изнесете неке 
романтичне идеје. Ризик ће се испла-
тити, само напред. Уколико сте сингл, 
викенд пред вама је веома повољан и 
врло је могуће да ћете срести неког 
интересантног, те се постарајте да се 
добро проведете.  

Субота и недеља доносе спорију 
енергију, те можда пожелите да не из-
лазите из куће или чак кревета! Зашто 
не бисте замолили своју драгу особу да 
вам донесе кафу у кревет?

Л А В 
24. jул - 23. август

ДЕВИЦА 
24. август -23.септембар

В А Г А 
24. септембар - 21. октобар

ШКОРПИJА 
22. октобар - 22. новембар

Р И Б Е 
21. фебруар - 20. март

ВОДОЛИJА 
21. jануар - 20. фебруар

JАРАЦ 
21. децембар - 20. jануар

СТРЕЛАЦ 
23. новембар - 20. децембар

Стара пословица каже да ћете 
добити оно што сте посејали. Ви знате 
шта желите и не желите ништа друго. 
То ће бити сасвим јасно током читаве 
недеље и нећете бити спремни на 
компромисе. То може довести до ма-
њих избора средином недеље (да ли 
у биоскоп или позориште!), а ви ћете 
свакако пожелети да размислите и 
одаберете оно што вама у том тре-
нутку прија.  

Свакако, поведите рачуна да не 
западнете у сањарење о својој саврше-
ној будућности и да изгубите оно што 
имате у садашњости. Понекад вреди 
поново све прегледати из другог угла!

Ваша успорена природа биће 
пренатрпана романтичном енергијом, 
посебно у првој половини недеље. 
Сасвим је уреду да понекад урадите 
нешто неочекивано, али припазите се 
да не урадите нешто због чега бисте 
касније зажалили (никако венчање на 
брзака!). Средином недеље ваш љу-
бавни живот улази у спорију и мирнију 
фазу све до петка, те испланирајте 
посебан састанак.  

У суботу ћете опет бити заинтри-
гирани нечијим карактером и то ће 
поново зачинити ваш љубавни живот. 
Још једном – никако не доносите 
одлуке на дуже стазе на брзину!

У понедељак или уторак могли 
бисте под утицајем планетарне енер-
гије донети одлуку да ли желите да 
подигнете везу на виши ниво (или за-
почнете везу!). Знаћете одмах шта 
треба да одлучите, те се немојте пре-
испитивати. Другим речима, сва та 
размишљања о вашем љубавном живо-
ту, промениће вам мишљење. У чет-
вртак и петак увидећете промене а 
суботу и недељу проведите бавећи се 
хобијем. Уколико сте у вези, укључите 
партнера у тај подухват, а ако сте 
сингл, онда ћете схватити да вам не 
треба неко ко не разуме вашу кре-
ативност.

У понедељак пазите шта и како 
говорите, јер бисте могли повредити 
партнера. Уколико не можете да 
држите језик за зубима, онда се фо-
кусирајте на неки пројекат. Среда и 
четвртак су дани које треба да прове-
дете са пријатељима и да се забавите, 
а додатно ће вам бити добро ако по-
ведете и партнера. Имаћете доста 
времена за љубав током викенда, али 
ћете је морати ускладити са неким 
ситним малим пословима по кући. Не 
брините – постоји начин да се усклади 
све то. Можда да позовете партнера 
да вам помогне како би вам остало 
више времена за вас двоје?

Ова недеља ће вам донети попри-
личну конфузију уколико се не пот-
рудите на почетку да поједноставите 
ствари. Дакле, постарајте се да знате 
са киме радите и са чим располажете. 
Решите сваки проблем одмах, што пре 
је могуће. Не одлажите. У среду или 
четвртак позабавите се дуговима или 
услугом коју дугујете – могуће је да 
је једноставније него што мислите. Не 
дозволите да вас превари налет пози-
тивне енергије током викенда – и даље 
морате добро преиспитати све опције 
нових могућности пре него што ишта 
потпишете. Урадите нешто једноста-
вно и лепо за викенд.

Рок за предаjу 
МАЛИХ ОГЛАСА 

за броj 475 
среда, 27. јул 2023. 

до 18 часова

На почетку недеље ћете увидети 
како мале промене у рутини могу 
довести до великих промена у љубав-
ном животу. Позитивно прихватите 
све што вам се деси, јер је све то за 
ваше добро. Од среде увече бићете 
више окренути сопственим потребама 
него љубавном животу. Можда ваш 
режим исхране не одговара партнеру? 
Немојте бринути, јер и различите 
исхране могу зближити људе. Ви знате 
шта вам је битно! Уколико сте сингл, 
изађите током викенда и забавите се. 
Велике су шансе да ћете бити приме-
ћени.  Звезде вам отварају врата за 
лакшу комуникацију.

МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23  /  www.mladglas.com   /    e-mail: mladenovackiglas@gmail.com

младеновачки ГЛАС

од 21. до 28. јула 2023. 

Бесплатне мале огласе објављујемо искључиво са 
купона који објављујемо у сваком броју новина. 

Мали оглас без купона кошта 200 динара.  
Оглас убаците у поштанско сандуче код фотокопирнице 
МАРИНА која се налази на паркингу преко пута поште. 


